



//Перед фактом

ОДИНОЧЕСТВО «ЧЕЛОВЕКА ДОЖДЯ»

По данным Всемирной организации аутизма (ВАО), за последние 10 лет число детей-аутистов выросло в разы. стр. 2>>



//По городу

О ПРОФЕССИЯХ ВСЕРЬЁЗ

Юбилейная региональная ярмарка профессий «Шаг в будущее» собрала более трех тысяч человек. стр. 2>>



//Подробно

ЗОЛОТОЙ СКРИПИЧНЫЙ КЛЮЧИК

В небольшом музыкальном классе мальчики и девочки готовились к уроку музыкальной литературы. стр. 3>>



//Как это было

С КОСМОСОМ ПО ЖИЗНИ

Много лет спустя она узнала, что ее чертежи были частью космической капсулы Белки и Стрелки. стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

Ежедневно с 1930 года

ЧЕТВЕРГ,
21 апреля 2011
№ 67
(21230)

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

К читателям газеты

К сожалению, во вторник, 19 апреля, по техническим причинам подписчики не получили «МР» в его бумажной версии.

Редакция приносит свои извинения читателям. Чтобы восполнить пробел, в ближайшее время планируется выпустить двоянный номер газеты. Дополнительные полосы предполагается отдать под интересную содержательную информацию о жизни города, в том числе носящую прикладной характер. Например, расписание движения автобусов. Редакция при подготовке данного выпуска готова максимально учесть все читательские предложения. Звоните нам по телефону 26-04-88.

Письмо дня

Пока гром не грянет

//Андрей ГРИГОРЬЕВ,
механик

В нашем дворе по улице Суворова, 134 давно не ступала хозяйская нога.

Говорю о тех, в чьем ведении находятся линии электроопор. Когда-то по периметру двора были установлены осветительные опоры, но спустя время провода куда-то пропали, уличные фонари также оказались изуродованы. В результате сейчас вдоль нашего дома стоит около десятка железобетонных опор, не несущих никакой пользы проживающим.

Но более всего жильцов тревожит один из столбов – от времени он накренился, и градусов на тридцать склонился над тротуаром. Правда, с одной стороны его еще поддерживает скамейка. Но каждый раз, когда я в сопровождении внуков прохожу на близком расстоянии, чувствую опасность. Ведь однажды скамейка сдвинется, и столб рухнет на машины, детей, отдыхающих на лавочке пенсионерок...

Хотелось бы через газету отыскать хозяина этих опор.

С благодарностью

Помоги в нужде

Вот уже пять лет у нас в городе поддерживают бесплатными обедами наиболее уязвимые категории жителей: инвалидов, пенсионеров, многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, а также рядовых граждан, которые волею судеб оказались в трудной ситуации.

В период с первого ноября прошлого года по 31 марта управлением социальной защиты населения было организовано бесплатное питание для малообеспеченных граждан.

Питание организовали главы районных администраций с привлечением спонсоров. По их инициативе для удобства населения питание предоставлялось в столовых администраций районов и муниципальных учреждений «Комплексный центр социального обслуживания населения», здесь кроме горячих обедов, приготовленных по-домашнему, магнитогорцы могли получить другие социальные услуги.

Администрация города и управление социальной защиты населения выражают искреннюю благодарность главам администраций районов Н.Н.Ефремовой, В.В.Чупруну, П.П.Гессу.

В осуществлении проекта помогли руководители городских предприятий и организаций, которые выступили в роли спонсоров. Слова благодарности за поддержку направлены директорам ООО «Лакмака» Г.П.Жердевой, ООО «Декор-М» А.И.Чепурному, ООО «Руслан» Е.Г.Каравановой, ООО «Танго» А.Г.Казарину, ООО «Гарантия» С.А.Гуменному, филиала в г.Магнитогорске страховой компании «ЮжУрал-Аско» – П.А.Ревякину, ООО «Рекламное агентство «Эксперт Медиа Маркет» – С.А.Кацко, ЗАО «Восток» – П.С.Буданову, МОТШ РОСТО (ДОСААФ) – В.В.Райспер, ООО «Глория Сервис» – В.Ю.Мазаеву, салона-парикмахерской «Божеле» – О.В.Черкасовой, сети магазинов «Позитроника» – П.В.Санникову. Не остались в стороне индивидуальные предприниматели: Е.Ю.Шманев, В.В.Дариненко, М.В.Чернушенко, В.Князева, И.Б.Боброва, В.В.Маслова, Т.Э.Алиев, Е.Ю.Колесниченко, Н.Г.Набиева, А.П.Некерев, В.И.Левкович, Ю.Л.Папаяц, Н.Г.Исупов, И.М.Шатахин.

Отдельное спасибо выражает управление социальной защиты населения администрации Магнитогорска за отличное обслуживание и организацию работы социальных столовых директору МП «Горторг» А.В.Ерушеву, директорам МУ «КЦСОН» районов в городе – Л.Е.Атевой, Н.В.Опанаско, Р.Ф.Шигалову, директору МОУ СОШ № 41 – О.В.Евтушенко, директору МОУ СОШ № 13 – Л.Ф.Сухову.

Так будет ли город-сад?



• «Омолаживающая» обрезка часто ведет в городе к гибели деревьев.

Тема дня

//Ольга ПЯТУНИНА

В нынешнем году санитарная обрезка деревьев в Магнитогорске совпала с приездом в город президента РФ Дмитрия Медведева.

Горожане уже привыкли к обрубкам деревьев, остающимся после немилосердной обрезки. На наших улицах преобладают неприхотливые быстрорастущие клены. За год-другой деревья более или менее восстанавливают крону. Да и сами озеленители считают, что таким образом они стимулируют рост молодых побегов. Другое дело, что жизнь деревьев, которым провели такую операцию, значительно сокращается. Не замазанные садовым варом или на худой конец масляной краской раны – источник для проникновения внутрь дерева инфекции. У любого садовода, привыкшего по всем правилам науки обрезать деревья, сердце кровью обливаешься всякий раз при виде картины, из года в год повторяющейся на наших улицах.

Прошлой осенью была «обчекрыжена» старая аллея в районе школы №8. Споры нет, часть деревьев действительно нуждалась в омоложении, часть необходимо было удалить, потому что создавала опасность для детей – деревья росли под опасным углом и при сильном ветре могли сломаться. Жаль, что вместе с пышными кронами были удалены многочисленные гнезда птиц, любивших селиться в этом тихом уютном уголке. Зато там же по какой-то непонятной причине остались лиственными «мертвые» деревья, напрочь лишены коры.

Такое же удручающее зрелище производит сегодня и улица Гагарина, «похорошевшая» как раз к недавнему приезду в город высоких гостей. Наряду с привычными кленами остались высокие пеньки и от яблонь-дичек, растущих возле здания в недавнем прошлом профилактория треста «Магнитострой». Крупный год яблоньки радовали прохожих: весной – ароматным цветением, летом и осенью – зреющими плодами, зимой и ранней весной – снежками и свистелами, радостно снующими с ветки на ветку и склевывающими спелые гроздья подмороженных яблочек. Для яблонь такая обрезка просто губительна. Поэтому надо готовиться через пару лет их корчевать.

Между тем мощная крона деревьев – не просто украшение наших зачастую серых улиц, это настоящие «зеленые легкие» города. Ученые выяснили, что именно зеленые стражи принимают на себя десятки смертельно опасных для человека веществ, тонны которых ежедневно выбрасывают в атмосферу автомобили, предприятия. Деревья, растущие в городе, вбирают в свою древесину все тяжелые отравляющие вещества, которые находятся в атмосфере, являясь природными фильтрами. В то же время под их воздействием деревья в городе теряют до шестидесяти процентов своей кроны, болят в два раза чаще, чем их собратья, живущие в чистом лесу, и у них в два раза снижен процесс фотосинтеза. И живут они меньше. А тут еще немилосердная обрезка...

К сожалению, преждевременно избавить от зеленых насаждений помогает не только неправильная обрезка деревь-

ев. Частично «облысели» проспект Карла Маркса, улица Советской Армии. Переулок Советский, где чуть ли не впервые со дня своего появления были капитально отремонтированы дороги – и проезжая часть, и тротуары, – вместе с появлением этих благ лишился кустарника, растущего прежде с двух сторон от дороги. Подобная ситуация не только в Магнитогорске. Об этом в своем блоге высказался губернатор Михаил Юревич. Он, в частности, подчеркнул: «Власти Челябинска и других городов Южного Урала необходимо обратить более пристальное внимание на вопросы озеленения городской среды, которое должно стать таким же важным этапом благоустройства территорий, как и дорожное строительство. Озеленение – это такой же важный этап кампании по благоустройству наших городов и населенных пунктов, как и дорожное строительство. Про это нельзя забывать», – отметил губернатор. Он также предложил помнить о контроле за качеством работ, которые в вопросах озеленения имеют такое же значение, как и в ситуации с дорожным строительством. Говоря, в частности, о так называемых компенсационных посадках, Юревич отметил, что важно не только посадить два-три новых дерева взамен одного срубленного, но и сделать это «с умом». И закончил свои размышления по поводу «зеленого строительства» словами: «Челябинску, другим городам Южного Урала нужна не только современная улично-дорожная сеть, но и современная городская зеленая среда».

Уверена, что и наш город возьмет на вооружение предложение губернатора.

Новости

Почет землякам

Из рук губернатора – по поручению президента.

Губернатор Челябинской области Михаил Юревич во вторник вручил государственные награды пяти нашим землякам. В число отмеченных президентом России Дмитрием Медведевым южноуральцев попали главврач областной туберкулезной больницы №4 Людмила Шибаква, машинист крана автомобильного ОАО «Прокатмонтаж» Магнитогорска Олег Захаров, профессор, завкафедрой теории управления и оптимизации ЧелГУ Виктор Ухоботов. Первая удостоена почетного звания «Заслуженный врач Российской Федерации», второй – медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, третий – звания «Заслуженный работник высшей школы РФ».

Нерезиновые квоты

Гастарбайтеры не должны переходить дорогу местной рабочей силе.

Как рассказали в Центре занятости населения, 1 мая истекает срок подачи заявок для получения разрешения на привлечение иностранных работников на следующий год. Отметим, что квоты формируются в соответствии с удовлетворением потребности в рабочей силе за счет местных региональных трудовых ресурсов, в том числе путем подготовки и переподготовки безработных граждан, высвобождаемых работников по профессиям и специальностям, по которым предполагается привлечение иностранных работников.

«Доступный хоккей – пенсионерам»

В комплексе «Арена «Металлург» состоится товарищеский хоккейный матч.

В честь окончания сезона игр и в рамках реализации социального проекта титульный спонсор хоккейного клуба «Металлург» – Группа негосударственных пенсионных фондов «Уральский Альянс» проводит социально ориентированную акцию «Турнир старых и молодых». Это будет товарищеский хоккейный матч между ветеранами ММК – игроками клуба болельщиков-пенсионеров «Старая клюшка» и дворовой детской командой «Феникс» (пос.Новосверный).

Призы за неравнодушие

МП трест «Водоканал» приглашает горожан стать участниками конкурса.

Сообщить об утечках воды и кражах канализационных люков магнитогорцы смогут по телефону 20-11-10. Звонок в экстренную службу, сделанный до 30 июня, может принести приятный сюрприз. Тот, кто сообщит максимальное количество фактов протечки воды и открытых люков, получит приз. Кроме того предполагается вручение специальных призов за выявленную максимальную утечку воды и за предотвращение кражи крышки колодца. Будет определен суперприз, который получит наиболее неравнодушный житель города. Гарантированы и ежемесячные поощрительные призы.

Всяко-разно

21 апреля – Великий (чистый) четверг.

В этот день состоялась премьера «Анны Карениной» во МХАТе (1937); в Ленинграде открывается кинотеатр «Москва», первый трехзальный кинотеатр в СССР (1939); СССР вступает в ЮНЕСКО (1954), создан Национальный Олимпийский комитет СССР (1951).

Знаете ли вы, что...

... на Земле каждый день происходит 8000 небольших землетрясений (менее двух баллов по шкале Рихтера) – они настолько незначительны, что люди их не ощущают.

Улыбнитесь!

Говорят, что если человек чего-то сильно хочет, то это сбывается!.. Видимо, я не человек...

Погода



22 АПРЕЛЯ

Облачная погода, с прояснениями, осадки в виде дождя и мокрого снега. Ветер: северо-западный, 5–10 м/сек., отдельные порывы 15–20 м/сек. Температура: ночь –2° +3°, день +4° +9°.

Магнитные бури в апреле: 22, 25.

Новости

Таможня укрепляет дисциплину

В Магнитогорской таможне в первом квартале привлечено к административной ответственности три должностных лица.

С начала года в таможне было проведено девять служебных проверок, из них три по фактам нарушения таможенного законодательства.

«Смотри на меня как на равного»

Магнитогорцы приняли участие в отборочном туре фестиваля художественного творчества инвалидов.

В концертной программе и выставке участвовали артисты и мастера из Магнитогорска и Агаповского района.

В современном формате

К концу года в Магнитогорске откроется еще один торговый центр.

Его площадь 10 тыс. кв. метров. Строительство начнется в июле, а закончится в четвертом квартале года.

Меньше травматизма

Профилактическая работа на железной дороге дает результаты.

На ЮУЖД в первом квартале снижено количество травмированных от наезда подвижного состава на 24 человека.

«День ипотеки»

Сегодня банковские работники расскажут, как оформить кредит на жилье.

В малом зале администрации жители города, а также профессиональные риэлторы смогут получить всю информацию по вопросам ипотечного кредитования.

Дадут урок

«Молодогвардейцы» раскроют азы предпринимательской деятельности.

Сегодня магнитогорское отделение «Молодой Гвардии» при поддержке отдела информации и общественных связей металлургического комбината проведет первый обучающий семинар на тему «Формы осуществления предпринимательской деятельности».

Игры кончились

В Магнитогорске изъято полсотни игровых автоматов.

Во исполнение решения коллегии прокуратуры Челябинской области работники прокуратуры и сотрудники органов внутренних дел предпринимают комплекс мер по выявлению и пресечению незаконной деятельности игровых заведений.

Нелегальный лук

Обезличенную партию сырья задержали контролирующие органы.

В адрес областного Россельхознадзора поступило сообщение о том, что индивидуальный предприниматель из Магнитогорска продал екатеринбургской фирме 4,5 тонны лука-севка без документов.

Перед фактом

Одиночество «человека дождя»

Именно так называют детей, страдающих аутизмом. По данным Всемирной организации аутизма (ВАО), за последние 10 лет число детей-аутистов выросло в разы.

Раньше считали, что аутизм встречается от 5 до 26 случаев на 10 тысяч детей. В последние годы уже говорят о соотношении 1 на 150 человек.

Уполномоченный по правам ребенка в Челябинской области Маргарита Павлова воспитывает ребенка с аутизмом.

«Многих аутистов исключают из школ, — рассказывает председатель общественной



● Законодательно в России права аутистов не учтены...

организации помощи аутистам «Маленький принц» Любовь Клименкова. — И родители бороться не хотят, ни одно дело до суда не дошло.

13-летний Сева Теньков обладает абсолютным слухом и может без нот сыграть на синтезаторе любую услышанную мелодию.

По городу

О профессиях всерьёз

// Валентина СЕРДИТОВА

Юбилейная региональная ярмарка профессий «Шаг в будущее» собрала более трех тысяч человек.

Когда через несколько месяцев тебе предстоит окончить школу или учебное заведение, на первый план выходит вопрос: где получить профессиональное образование, как найти работу?

В Магнитогорске профессионально помогают будущим абитуриентам и выпускникам ответить на них. Тому пример прошедшая во Дворце спорта имени И.Х. Ромазина десятая ярмарка профессий.

Актуально

В фонд — за помощью

За первый квартал 2011 года в ЧОФОМС и страховые медицинские организации поступило более пяти тысяч обращений граждан.

Среди 5726 обращений больше всего — 90,7 процента — консультации. Повышенный интерес объясняется тем, что система ОМС находится в стадии реформирования.

Кроме консультаций граждане оставляют

Визитные карточки учебных заведений на ярмарке и вовсе стали красочным агитационным открытием — практически все ссузы вооружились наглядными видеокранами, на которых шла информация об условиях приема, обучения, востребованности дипломированных специалистов на рынке труда.

Как заметили участники ярмарки, посетившие мероприятие не в первый раз — студентки политехнического колледжа, с каждым годом растет уровень концертных номеров-презентаций.



● «Шаг в будущее» для трех тысяч человек.

на вопросы и давая консультации, руководитель центра занятости населения Магнитогорска Вячеслав Таркин.

Вот какие отзывы получили мероприятие, которое было организовано ЦЗН при участии администрации города.

— Ярмарка вакансий была организована на отличном уровне. Все оказалось продумано, рационально использована площадка манежа.

Вез перерыва работала творческая площадка с номерами художественной самодеятельности, агитбригадами, — рассказывает директор ГУН №53 Г.Д. Денисова.

нововведения позволяют решать вопросы и проблемы, поступающие от граждан, в режиме реального времени.

За нарушение — к ответу!

ЧОФОМС предупреждает работодателей, нарушающих Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в РФ»...

В Челябинской области отмечены случаи нарушения работодателями закона №326-ФЗ, согласно которому граждане могут самостоятельно выбрать страховую медицинскую организацию.

Однако в настоящее время выявляются факты подачи работодателями по старинке в страховые компании списков работников для последующего получения полисов, что является противозаконным.



Новости

В зоне особого внимания

Губернатор жестко высказался о криминогенной обстановке в двух городах.

Криминогенная обстановка в Миасском и Златоустовском городских округах Челябинской области проанализирована участниками координационного совещания по обеспечению правопорядка в регионе, которое провел губернатор области Михаил Юревич.

Единовременная в регионе

Челябинское стройпредприятие начнет выпускать «быстрые» дома.

В Копейске внедряется современное направление в строительной индустрии: на одном из предприятий будут производить готовые конструкции для строительства домов.

«Мерседес» с начинкой

В Верхнеуральске наркоконтроль задержал крупную партию гашиша.

Молодые люди на «Мерседесе» с санкт-петербургскими номерами перевозили 3,5 килограмма дурманящего вещества.

Делегация победителей

Южноуральские школьники поедут на Байконур.

Три южноуральских школьницы, участницы творческого конкурса «Юрий Гагарин» получили приглашение посмотреть на запуск ракеты на Байконуре.

Больнице нужна «неотложка»

На ремонт медучреждений региона требуется более 800 миллионов рублей.

В Челябинской области прокуратура проверила состояние лечебных учреждений, сообщила в пресс-центре областной прокуратуры.

Не то съели...

В Челябинске 12 человек госпитализированы с пищевым отравлением.

Об этом сообщил начальник горздрава Евгений Летягин. По его словам, все эти люди ели салат, приобретенный накануне в одной из крупных торговых сетей.

Открытый урок

Чему бы ты ни учился, ты учишься для себя...

Е. КОТЕЛЬНИКОВА, учитель русского языка и литературы школы №63
Слова римского писателя Петрония стали девизом для всех неравнодушных к своему будущему ребят школы №63.

для борьбы. Так было и на этот раз. С трепетом и волнением собирались ребята на торжественную линейку, а потом с горящими глазами отправлялись по кабинетам, чтобы еще раз доказать себе и окружающим, что гранит науки не так уж тверд. А там их уже ждал сюрприз – подарок от депутата Магнитогорского городского Собрания В.В. Дремова.

телектуально-творческом марафоне «Математика – царица наук». Уже не в первый раз Центр дополнительного образования детей и молодежи организует на базе нашей школы подобную мероприятие.



Думай, как победить.

только слепить парашютиста, но и смастерить для него парашют, который бы продержался в воздухе максимально долгое время.

загрузили. Ведь творческий процесс был в самом разгаре, и так хотелось продолжения. Не грустите, знатоки! Новые интеллектуальные приложения не заставят себя ждать.

Круг чтения



В путешествие по «КНИЖНОМУ МОРЮ»

Целый океан открытый общаются юным жителям левобережья сотрудники детской библиотеки №10.

Здесь организована выставка «Книжные острова», на которой представлены книги разных времен и народов, но тем не менее у них есть общее: всех их объединяет одно слово в названии. Так, в разделе «Остров. Веселый глобус» выставлены книги, в названии которых есть слова «остров» или «страна».

Подробно

Золотой скрипичный ключик

Елена ПАВЕЛИНА
В небольшом музыкальном классе, где однако же нашло себе место и фортепиано, мальчики и девочки готовились к уроку музыкальной литературы.

Дневники с расписанием и домашними заданиями были раскрыты на нужной странице, преподаватель Людмила Ивановна Шубина достала из «потайного сундука» в учительском шкафу видеокассеты. Они стали еще одним привычным «инструментом» для учеников музыкальной школы №3.

можно сказать и о преподавателе сольфеджио Татьяне Поляковой, и зам.директора по УВР Ольге Кизеровой, и зав. отделением Марии Пашковой, и «музыкальном литераторе» Людмиле Шубиной.



Мальчишки в музыкальной школе уже подружились с нотками.

одни остались с жюри, в котором сидели преподаватели из Магнитогорской консерватории. Задания были сложные, но воспитанники третьей музыкальной школы успешно справились, оставив далеко позади своих соперников.

первые, и артисты хоть куда. Такие «звездочки», как Миша Кувшинов и Марина Бурлакова, – находка для педагогов, ребята очень любят выступать на сцене и ради концерта выучат самые сложные с точки зрения исполнительского мастерства вещи.

Как это было

С КОСМОСОМ ПО ЖИЗНИ

Надежда ХАЛИТОВА
Много лет спустя она узнала, что ее чертежи были частью космической капсулы Белки и Стрелки.

У Владимира Александровича и Нелли Изаховны Чуриловых трудовой стаж на двоих составляет девяносто (!) лет. Удивительным образом судьба каждого из них в разное время оказалась связанной с космосом.



Судьба четы Чуриловых тесно связана с космическими полетами.

А еще Владимир Александрович вспоминает, что старожилы Байконура много рассказывали о Гагарине, о том, каким простым человеком он был, как мог запросто пообщаться с любым рабочим...

Выполняя детализированные чертежи различных узлов, она даже не подозревала, что работает «на космос». Уже через много лет, будучи в Казани в гостях, встретила коллегу, она-то и рассказала, какими именно заказами занималось их бюро.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15.04.2011 ОБ УПОЛНОМОЧЕННОМ ОРГАНЕ
О ЛИКВИДАЦИИ НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ СВАЛОК БЫТОВЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ОТХОДОВ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

Приложение №1 к постановлению администрации города Магнитогорска от 15.04.2011 № 4106-П

Table with 2 columns: Территория, Организация, лица, ответственные за ликвидацию свалки.

Table with 2 columns: Территория, Организация, лица, ответственные за уборку территории.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14.04.2011 ОБ УПОЛНОМОЧЕННОМ ОРГАНЕ
В соответствии с постановлением Правительства Челябинской области от 10.02.2011 № 28-П «О предоставлении в 2011 году субсидий...

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25.03.2011 ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ВИДОВ РАБОТ, ПРЕДЛАГАЕМЫХ ДЛЯ ТРУДОУСТРОЙСТВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ В СВОБОДНОЕ ОТ УЧЕБЫ ВРЕМЯ

- Очистка газонов, цветников;
перекопка почвы, посадка, прополка;
уход за посадками, цветниками;
уборка поросли;
освобождение парков, зон отдыха, скверов;
уборка тротуаров.

